

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Sábado 4 Agosto de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.847

Zapatería "LA VALENCIANA"

Esta casa participa a su clientela y al público en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, hormas última novedad, de la conocida casa «Coloma»

En calzados fantasía, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie.

ZORRILLA 1.—LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de composuras.

Se alquila en Aguilas una casa amueblada y situada en uno de los sitios mejores y más frescos. Razón en esta Administración.

DE ACTUALIDAD

NUESTRAS AGUAS POTABLES

Al Sr. Delegado Regio, del Sindicato de Riegos

Es de tal importancia cuanto se relaciona con el abastecimiento de aguas de esta Ciudad, que ello habrá de justificar el que nosotros, aprovechando la feliz circunstancia de tener hoy al frente del Sindicato de Riegos, persona tan inteligente y recta como el señor Moreno Musso, nos ocupemos de esta importantísima cuestión con toda la amplitud posible, sin otro fin que el de favorecer los intereses de este vecindario, hartamente castigado por la imposición despótica de un régimen caprichoso y arbitrario, que sólo tendió a favorecer intereses de camarilla, con notorio perjuicio de la población en general.

No sorprenda al señor Moreno Musso, que acaba de tomar posesión de esa Delegación Regia, nuestra afirmación anterior, porque aún descargando todo el peso de nuestras censuras sobre el régimen de favoritismo abusivo y escandaloso que hasta aquí se ha venido observando en esa Casa, nunca lo condenaríamos tanto como merece.

Con las aguas potables de Lorca, señor Delegado Regio, con esas aguas que por fin esencialmente tienen que abastecer al pueblo, se han favorecido intereses particulares, se han mermado con concesiones indebidas, se ha hecho burla del país, condenándolo al martirio de la sed, se ha atentado a la salud pública privándonos de higiene... Y todo esto, con el beneplácito de la mayoría de unos señores síndicos, que jamás defendieron los derechos del pueblo, pues los pocos que trataban de hacerlo, eran arrollados por los más: por los que más que representantes de estos vecinos, habíanse convertido en meros dependientes del Jefe, que como amo y señor, hacía cuanto le venía en gana.

De estos últimos diez o doce años, datan las desdichas que venimos sufriendo por cuestión de las aguas potables. Desde que un ingenio peregrino y fantaseador, juzgándose y juzgándose eterno en su asiento, creyese árbitro de los destinos del país porque logró dominar a los viejos elementos políticos lorquinos, que por ser su fuerza de presión la de un mísero mosquito, acabaron por rendirse, no sin soportarle antes todo género de... «genialidades» hasta llegar, en su servilismo, a defender la mano que tantas veces hizo crujir sobre ellos el látigo de la soberbia; desde esas, relativamente lejanas fechas, las aguas potables de Lorca han tenido amo y señor que ha dispuesto de ellas a su capricho.

¡Hemos tenido un período de reformas imaginarias, encantador! ¡Qué de proyectos! Habría agua de sobra; se le haría ascender a todos los pisos aun cuando se edificaran rascacielos; habría casas de baños, se aumentarían las fuentes públicas, se regarían con manga y mayor parte de nuestras calles... ¡El desideratun!

Y los dueños de grifos pagaban años y años de canon, adelantados; y ¡oh prodigiosa anátesis!, cuando se hacía alguna reforma, alguna nueva cañería, era para amenguar el agua de las fuentes públicas y de los grifos particulares. Porque mientras se pedía dinero adelantado, mientras se pensaba en realizar un empréstito por medio de una emisión de láminas, se otorgaban concesiones y concesiones a los industriales; y el inmenso caudal de agua que éstos

SUSCRIPCIÓN NACIONAL

que abre el Duque del Infantado, cumpliendo el deseo del heroico Teniente Coronel GONZALEZ TABLAS para regalar á su GRUPO DE REGULARES DE CEUTA la bandera de España, que por sus hazañas en Melilla en 1921 le fué concedida y ha de entregarle en breve S. M. el Rey

Se admiten donativos: en el Cuartel de la Alameda, Ayuntamiento, Central Eléctrica, Banco Central y Redacción de LA TARDE. El sobrante que hubiere se dedicará a honrar la memoria de aquel jefe y demás oficiales y soldados fallecidos en campaña, en la forma que acuerde la Junta recaudadora.

TEMPORADA DE BAÑOS

Servicio de Automóviles desde Lorca a Aguilas y vice-versa

Empresa LA OBRERA AGUILAS-LORCA

Salida de Lorca: 3 y media tarde y 7 de la tarde.

Salida de Aguilas 5 y 8 de la mañana

AVISOS EN LORCA Cayetano Caro Kiosco de periódicos y Hotel San Vicente. En Aguilas Calle de Balart -3-

Se recoge el equipaje a domicilio.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos
POSADA HERRERA 8
(FRENTE AL TELÉFONO)
LORCA

En "LA LIRA," Confitería y Pastelería de Arturo Uribe, hallará el veraneante, dulces exquisitos de todas clases a precios baratísimos. Especialidad en bollos, y tortas de leche para el chocolate y café. CÁNOVAS DEL CASTILLO 3 AGUILAS

aplicaban—y aplican sin derecho alguno—a las industrias, faltaba —y falta—en las fuentes públicas, en los grifos de los que la pagan desde ha largos años, y carecen de ella.

Estas han sido las funestas consecuencias de tener al frente del Sindicato, un ingenio peregrino y fantaseador...

JUAN DEL PUEBLO

ENTRE PARENTESIS

El perfume de actualidad.

El señor conde Bugallal, el señor Alcalá Zamora, el señor Cobián y otros políticos españoles salieron para asistir a las sesiones del Congreso interparlamentario que se celebrará en breve en Dinamarca, donde las brisas nórdicas son más favorables a esas reuniones que las oleadas caliginosas de aquí, que

fuerzan a clausurar nuestro Parlamento.

¡Vaya por Dios! Estos grandes hombres se van a dar un buen veraneo, y van a ser envidiados de aquellos compañeros suyos que, adscritos a esas comisiones más o menos depuradoras, han de tener un gran trabajo.

Sin embargo, si esos enviados a la patria del príncipe Hamlet, han de contestar a las curiosas preguntas que les hagan sus interparlamentarios compañeros, se van a ver muy comprometidos para satisfacerlas cubrien-

do nuestras debilidades, refiriendo los hechos presentes.

Por lo demás, nuestros representantes van a regresar luego lo menos shakespirianos posible.

Dinamarca no está hoy en las condiciones de higiene que en los días del Príncipe Melancólico, y los olores del país son ahora más agradables que en otros sitios. Ya lo verán los señores Conde de Bugallal, Alcalá Zamora, Cobián y sus otros acompañantes.

Nosotros hemos adelantado mucho en perfumería, y en cuanto a los olores, sin que aquí huele a podrido, hay un perfume tan nacional, tan impregnado de responsabilidad, que si nuestros representantes llegan a Copenhague, aun en un día caluroso, es seguro que serán reconocidos en seguida:

—Ustedes vienen de España!

DEL MOMENTO

Está de veraneo

A la mitad del día, cuando el sol deja caer sobre la tierra la inmensa fogarada de su indignación, parece como si un impulso de escapar nos sacudiese el cuerpo, tal un ramalazo de ortigas con que nos disciplinara vengativo un brujo enemigo. Son besos de fuego los que llueven sobre nuestro rostro, besos de una boca insaciable que nos agotan y desmadejan.

Estamos en la época más alegre del año, en los días triunfales del estío. El cielo es azul, limpio, refulgiendo cual si bruñido estuviese; los campos ofrecen dorados, pródigos, gozosamente feraces; los pájaros cruzan el aire con alegría de estudiantes en asueto; las acequias espejean bajo el sol con reflejos brillantes, deslumbradores, y de sus aguas emerge como una incitante invitación al baño.

Los días son largos, incubados de pereza en la sangre; las horas del véspero reavivan; las de la noche remozan y satisfacen el deseo agobiante de un poco de fresco...

Al llegar esta época nacemos a todos el deseo de abandonar